
Приложение 10
 Занятие 8. «Семья с тобой всегда»

Цель: формирование понятия ценности доброжелательных семейных отношений; изготовление изделия с использованием крупы, семян и фигурных макаронных изделий. 
Задачи:

· знакомить детей и родителей с обычаями, традициями празднования праздника Дня семьи, любви и верности;
· воспитывать у детей осознание собственного участия в создании тёплых семейных отношений;
· развивать интерес к русской национальной культуре;
· воспитывать патриотические чувства к традициям русского народа;
· учить изготавливать изделия из нетрадиционного материала – крупа, семена, фигурные макаронные изделия, познакомить с основными приемами работы;

· создавать условия для формирования исследовательских умений у детей;

· учить анализировать свою деятельность;

· закреплять знания детей и родителей о правилах техники безопасности при работе с ножницами и другими опасными предметами;
· учить создавать композицию;

· способствовать развитию мелкой моторики, конструктивному мышлению, зрительному вниманию, памяти;

· формировать умение и желание доводить дело до конца;

· воспитывать доброжелательные отношения между детьми, между родителями и детьми.

Материалы и оборудование: образец изделия – аппликация с использованием крупы, семян, фигурных макаронных изделий, оформленная в рамку; крупа гречневая; крупа манная; фигурные макаронные изделия двух видов; дынные семена; цветная самоклеющаяся бумага; клеенка на стол; ножницы; клей ПВА; тряпочки; кисточки для клея; простые карандаши; фломастеры; ноутбук; проектор; наклейки; музыка для творчества; гуашь; кисточка для красок; цветной картон; емкость для воды (непроливайки); продукты питания; питьевая вода; влажные и бумажные салфетки; одноразовые чашки, стаканы, ложки. 

Предварительная работа: подготовить образец изделия – аппликация с использованием крупы, семян, фигурных макаронных изделий, оформленная в рамку; презентацию о празднике Дня семьи, любви и верности. 
Ход мероприятия

	№ п/п
	Этап работы
	Содержание этапа

	1.
	Организационный момент
	Приветствие. Настрой родителей и детей на занятие. Сообщение темы занятия.

	2.
	Вводная беседа
	Сообщение об обычаях и традициях празднования праздника Дня семьи, любви и верности, его символе - ромашке. Рассказ об истории его возникновения, о ценности семьи для человека. Стихи и загадки о семье.

	3.
	Физическая минутка

«Ромашка»
	Приложение к занятию

	4.
	Рассматривание образца изделия
	Сообщение о способах исполнения изделия. Предоставление выбора цветовой гаммы картона. 

	5.
	Показ приемов изготовления изделий. Правила техники безопасности
	Руководитель демонстрирует основные этапы изготовления изделия. Руководитель напоминает детям и родителям о правилах техники безопасности при работе с ножницами и другими опасными предметами.

	6.
	Закрепление последовательности изготовления изделия
	Дети и родители начинают изготовление изделия под руководством руководителя.

	7.
	Пальчиковая гимнастика «Семья»
	Приложение к занятию

	8.
	Самостоятельная работа детей и родителей по изготовлению изделия
	Дети и родители самостоятельно доделывают изделие, оформляют композицию.

	9.
	Анализ семейных работ руководителем
	Руководитель хвалит родителей и детей за сделанную изделие, проявленное творчество, беседа о проведенном занятии. Игра «Добрые слова».

	10.
	Чаепитие 
	После занятия проводится чаепитие, фотоссесия детей и родителей с готовым продуктом совместного творчества.


Приложение к занятию № 8
Стихи о семье

	Семья – это то, что мы делим на всех,
Всем понемножку: и слезы, и смех,
Взлет и падение, радость, печаль,
Дружба и ссоры, молчанья печать,
Пусть мчатся секунды, недели, года,
Семья – это то, что с тобою всегда!

(Автор неизвестен)
	В день любви и день семьи
Близких крепко обними,
Чувством светлым наполняйся,
Теплых чувств не постесняйся!
Расскажи, как любишь их
Близких, милых и родных!
Без семьи сегодня трудно,
Будь же с ней ежесекундно,
Дорожи, люби, лелей,
Ласки теплой не жалей!

	На Руси есть сказ о том,
Как Феврония с Петром
Были парою примерной,
Дружной, любящей и верной.

Много бед перенесли,
Но расстаться не смогли,
Верой-правдой брак держали
И друг друга уважали!

Пролетела та пора,
Нет Февроньи, нет Петра.
Но они - пример семьи,
Честной, искренней любви.

 (Г. Черемисова)
	Что такое семья?
Вы спросите меня.
Я отвечу вам с удовольствием,
Что семья – это дом,
Садик мой за окном,
И семья – это малая Родина!
Под пургой и дождём
Нас согреет теплом
И помогут в любой ситуации
Мамы милой глаза,
И улыбка отца,
И ватрушки, и булочки бабушки!
В мир идём из семьи,
Там и корни твои,
Твоя долгая жизнь начинается.
И основа основ –
Наш родительский дом
И семьёй в мире жизнь продолжается.

(Е. Воронина, из цикла 

«Сердце отдаю детям»


Загадки о семье

	Без чего на белом свете

Взрослым не прожить и детям?

Кто поддержит вас, друзья?

Ваша дружная... 

(Семья)
	Кто стирает, варит, шьет,

На работе устает,

Просыпается так рано? -

Лишь заботливая... 

(Мама)



	Кто же трудную работу

Может делать по субботам? -

С топором, пилой, лопатой

Строит, трудится наш... 

(Папа)
	Кто любить не устает,

Пироги для нас печет,

Вкусные оладушки?

Это наша... 

(Бабушка)

	Кто любит и меня, и братца,

Но больше любит наряжаться? 

Очень модная девчонка -

Моя обожаемая... 

(Сестренка)
	Кто веселый карапузик -

Шустро ползает на пузе?

Удивительный мальчишка -

Это младший мой... (Братишка)


Физическая минутка «Ромашка»

	Белые звезды упали с небес.
	Дети медленно приседают

	Смотрит на них зачарованно лес,
	Дети поднимаются, встают на носочки

	Ветер тихонько над ними кружит,
	Дети кружатся на месте, руки на поясе

	Смотрит на белые звезды во ржи,
	Круговыми движениями трут ладонь о ладонь

	Нежно качает волну из цветов 
	Дети делают наклоны головой вправо и влево

	Белых, как звезды, волшебных цветков.
	Дети делают наклон вперед, прогибаются назад


Пальчиковая гимнастика «Семья»

	Раз, два, три, четыре!
	Дети хлопают в ладоши

	Кто живет в моей квартире?

Раз, два, три, четыре, пять!
	Дети хлопают в ладоши

	Всех могу пересчитать:

Папа, мама, брат, сестренка, кошка Мурка,

два котенка, мой щегол, сверчок и я
	Дети поочередно поглаживают все пальцы на руках (массаж всех десяти пальцев)

	Вот и вся моя семья
	Дети показывают пальцы на руках, поднимая их вверх


Игра «Добрые слова»


Дети и родители выстраиваются в ряд и по очереди говорят рядом стоящему добрые слова, не повторяясь, от первого человека до последнего и обратно. 
Е.Н. Кропива    286-795-833


